

Ηλίας Γιαννίρης
Επίκουρος Καθηγητής στο Πολυτεχνείο Κρήτης
Υποψήφιος βουλευτής της Β Αθηνών
με τους **Οικολόγους Πράσινους** www.ecogreens.gr
Βουλευτικές εκλογές 4-10-2009

Ο αγωνιστικός διεκδικητικός προσανατολισμός, μαζί με τους ενεργούς πολίτες και τα κινήματα πολιτών, μπορεί να αποτρέψει τις πολιτικές που χειροτερεύουν τη ζωή μας, να δημιουργεί αλλαγές για το όφελος του πολίτη, να κινητοποιεί τις δυνάμεις της κοινωνίας. Με έναν τέτοιο προσανατολισμό και οι ίδιοι οι ενεργοί πολίτες αλλάζουν, ενημερώνονται, ωρμάζονται, αγωνίζονται για το καινούργιο.

Βρισκόμαστε σε μια εποχή που δεν υπάρχουν μονόδρομοι. Υπάρχει μια νέα αφετηρία σκέψης: Όλο και περισσότερο οι πολίτες συνειδητοποιούν ότι «δεν πάμε καλά». **Το έλλειμμα βιωσιμότητας της κοινωνίας μας, που έχει δημιουργηθεί εδώ και δεκαετίες, δυστυχώς δεν αντιμετωπίζεται αποτελεσματικά.**



Όλα τα άλλα κόμματα ασχολούνται κυρίως με το έλλειμμα της οικονομίας ή με την κοινωνική αδικία. Αγωνίζονται για να υπηρετήσουν συμφέροντα οικονομικών ομάδων ή κοινωνικών τάξεων. Και τελικά μένουν προσηλωμένα στο γνωστό καταστροφικό τύπο «ανάπτυξης», τον οποίο καταλήγουν να μην αμφισβητούν στην ουσία.

Η πολιτική οικολογία, από τη δεκαετία του '70, έφερε στο επίκεντρο τη βιωσιμότητα της ίδιας της κοινωνίας. Στην Ελλάδα, οι Οικολόγοι Πράσινοι, αξιοποιώντας την εμπειρία των Οικολόγων Εναλλακτικών του 1979-1981, έχουν δυναμικά

εισάγει στην πολιτική σκηνή αυτό το έλλειμμα βιωσιμότητας της ίδιας της κοινωνίας. Και έχουν ολοκληρωμένες προτάσεις και, κυρίως, άλλο πολιτικό ήθος. Πιστεύουν στην κοινωνία των πολιτών, στην κοινωνική ευθύνη, στις συνεργασίες.

Κεντρικό ζήτημα για τους Οικολόγους Πράσινους είναι **«να αλλάζουμε πολιτικές από τη μια, να αλλάζουμε και εμείς οι ίδιοι ταυτόχρονα».**

Είμαι ιδρυτικό μέλος των Οικολόγων Πράσινων (2002), και έχω διατελέσει μέλος του Πανελλαδικού Συμβουλίου (2002-2004) και μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας. Επίσης, έχω συμμετάσχει σε διάφορες εσωκομματικές διαδικασίες επεξεργασίας και παραγωγής πολιτικών θέσεων.

Στο παρελθόν, όπου κι αν ανήκα πολιτικά, υπηρέτησα παρόμοιους στόχους ως εργαζόμενος και ως ενεργός πολίτης:

- στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (με τον τότε ευρωβουλευτή Αλ. Αλαβάνο-θέματα Επιτροπής Περιβάλλοντος),
- στη Βουλή (με το βουλευτή Γ. Δραγασάκη-θέματα πολεοδομίας- χωροταξίας- περιβάλλοντος),
- στο ΥΠΕΧΩΔΕ (Δ/ση Χωροταξίας),
- στην εκπαίδευση (ΕΜΠ, δευτεροβάθμια εκπαίδευση),
- στην τοπική ανάπτυξη (Δ/νων Σύμβουλος της Αναπτ. Ετ. Επαρχ. Ικαρίας),
- στην Αθήνα (εκδότης τοπικού Περιοδικού ΕΠΡΕΠΕ Πλ. Βικτωρίας, συμμετοχή στην Επιτρ. Αγώνα Πεδίου Άρεως, στο αντιολυμπιακό κίνημα κλπ),
- και ως Δ/της στο Κέντρο Έρευνας και Τεκμηρίωσης.

Πιστεύω ότι η κυρίαρχη κεντρική εξουσία αλλά και η αυτοδιοίκηση, διαπλέκονται με μεγάλα και μικρά εργολαβικά συμφέροντα, ιδιωτικοποιούν και μετατρέπουν σε εμπόρευμα τη δημόσια περιουσία, καλλιεργούν τις πελατειακές νηφοθηρικές σχέσεις.

Νοθεύουν το πολιτικό φρόνημα του λαού. Μετατρέπουν καθημερινά τα δημόσια αγαθά, τη δημόσια υγεία, το περιβάλλον σε προϊόντα.

Τα προβλήματα των πολιτών «βράζουν» και θα μεγαλώνουν. Χρειάζεται αποκέντρωση πληθυσμού, πόρων, αρμοδιοτήτων.

Σε ότι αφορά την Αθήνα, χρειάζονται εναλλακτικές πολιτικές για την αποθάρρυνση χρήσης του ΙΧ στην πόλη, για την ενέργεια, για τα απορρίμματα. Πολιτικές για την προστασία και αύξηση των ελεύθερων χώρων και του πράσινου. Πολιτικές ώστε να δημιουργηθούν δίκτυα πρασίνου και δίκτυα εναλλακτικής μετακίνησης (πεζόδρομοι, ποδηλατόδρομοι, ειδικές πολιτιστικές και φυσικές διαδρομές). Τα περιαστικά βουνά, οι γειτονιές οι σχολικές αυλές, τα ρέματα πρέπει να πρασινίσουν και να γίνουν ανάσες ζωής.

Συμμετέχω στην Συντονιστική Επιτροπή Συλλόγων και Κινήσεων για τους Ελεύθερους Χώρους Αθήνας από την ίδρυσή της το 1996. Είμαι ο δημιουργός και επιμελητής του ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΘΗΝΑΣ-ΑΤΤΙΚΗΣ (www.asda.gr/elxoroj) από το 1999. Συμμετέχω στην εκδοτική προσπάθεια του περιοδικού «Ελεύθεροι Χώροι».

Δεν είχα, μέχρι σήμερα συμμετάσχει ποτέ σε βουλευτικές εκλογές παρ' όλο που θα μπορούσα να το είχα κάνει στο παρελθόν, σε αρκετές ευκαιρίες, όταν βρισκόμουν ως στέλεχος επί σειρά ετών σε άλλο κόμμα.

Είχα συμμετάσχει ως υποψήφιος νομαρχιακός σύμβουλος:

- στις νομαρχιακές εκλογές του 2002 με το ψηφοδέλτιο του Συνδυασμού "ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ" -του αγωνιστή της εθνικής αντίστασης και της αυτοδιοίκησης Μανώλη Γλέζου
- στις νομαρχιακές εκλογές του 2006 με το ψηφοδέλτιο του Συνδυασμού "ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ"- του Πανεπιστημιακού Γιάννη Πανούση

Σε αυτές τις εκλογές συμμετέχω με την ελπίδα να συνεχίσω, από καλύτερες θέσεις, να υπηρετώ ως επιστήμονας αλλά και ως ενεργός πολίτης την ίδια προσπάθεια και τις ίδιες αξίες, όπως μέχρι σήμερα.

επικοινωνία: 6974185330, 210-8237397.

e-mail: igiann@tee.gr

Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα

Γεννήθηκα το 1952.

Αρχιτέκτονας Μηχανικός (ΑΠΘ-1976).

Μεταπτυχιακά (Master in Planning) στη Σχολή Urb. and Reg. Planning (Παν/μιο Οττάβα Καναδά-1980).

Πτυχιούχος ΣΕΛΕΤΕ (1990).

Μεταπτυχιακός υπότροφος ΙΚΥ (1987-1990).

Διδάκτωρ ΕΜΠ 1994 (Πολεοδομία-Χωροταξία).

Μηχανικός στο ΥΠΕΧΩΔΕ (1983-2000), όπου μου απενεμήθη εύφημος μνεία για το έργο μου.

Καθηγητής Μέσης Εκπαίδευσης(2000-2007).

Επίκουρος Καθηγητής στο Πολυτεχνείο Κρήτης, Αρχιτεκτονική Σχολή, με αντικείμενο «Πολεοδομία-Αστικός Σχεδιασμός» (2007-σήμερα)

Πρωτοστάτησα στη δημιουργία της Αν. Εταιρείας Επαρχίας Ικαρίας, όπου και υπηρέτησα ως Δ/νων Σύμβουλος (1997-2000).

Διετέλεσα διευθυντής στο Κέντρο Έρευνας και Τεκμηρίωσης (1997-2000).

Ίδρυτικό μέλος των Οικολόγων Πράσινων (2002), διετέλεσα μέλος του Πανελλαδικού Συμβουλίου (2002-2004) και μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας.

Μέλος της ΜΕ Πολεοδομίας Χωροταξίας του ΤΕΕ (2006-σήμερα)

Εκδότης του περιοδικού "Ίκαριακά και Φουρνιώτικα Νέα" (www.asda.gr/ikariaka).

Υπεύθυνος του Παρατηρητηρίου Ελεύθερων Χώρων Αθήνας www.asda.gr/elxoroj.

Προσωπική ιστοσελίδα: www.asda.gr/hgianniris.

e-mail: igiann@tee.gr. Τηλ: 210-8237397.

